

全力防抗台风“格美”

风雨之中筑起钢铁长城 ——全市各级各部门积极抗击台风“格美”

本报记者 朱榕 沐方婷 颜澜萍 赖志昌 李白蕾 蓝瑜萍 叶欣童 阮冠达 王玉萍 任思言 钱嘉宜



施工路上,交警冒雨拆除损坏的指示牌,消除安全隐患。本报记者 廖浩摄

面对台风“格美”,我市各级各部门闻讯而动、团结一致、迎难而上,全力做好应急储备、群众转移、险情处置等工作。各级政府筑牢群众生命安全防线,深入边远地区转移低洼地带群众,确保不落一户一人;各部门部署在前,及时响应,保障群众生活生产秩序;党员干部、基层人员奔赴一线,搬离倒伏树木、抢通道路……

I级响应 继续“三停一休”

昨日19时50分,“格美”在莆田市秀屿区沿海登陆,登陆时中心附近最大风力12级(33米/秒,台风级)。

25日19时起,市防指提升防暴雨应急响应至I级。目前,我市继续维持防台风I级应急响应。五城区(鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区、马尾区)继续实行“三停一休”,即停工(业)、停产、停课、休息,至防台风I级应急响应结束。

聚焦深化改革 高效落地落实

——我市广大党员干部认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 李白蕾 蓝瑜萍 唐蔚楠

冯雪珠 叶欣童 吴梓真

连日来,我市广大党员干部认真学习党的二十届三中全会精神。大家纷纷表示,要深入学习领会全会精神,聚焦进一步全面深化改革,结合工作实际抓好贯彻落实,推进中国式现代化福州实践不断取得新突破,让有福之州更好造福于民。

“全会将科技创新放在突出位置,作出系统部署,为海洋经济发展指明方向。”市海洋与渔业局有关负责人表示,将突出科技创新引领,加快发展新质生产力,重点发力海洋科创平台、水产种业、深远海养殖、渔业科技、海洋碳汇等方面,接续奋进海上福州建设,做大做强海洋经济,全力打造“蓝色粮仓”,力争全市海洋生产总值增幅8%、水产品产量增幅超1.5%,继续保持全省第一和全国前列。

“全会提出,必须更好发挥市场机制作用,创造更加公平、更有活力的市场环境,实现资源配置效率最优化和效益最大化。我们对此信心十足。”市营商办相关负责人表示,将以全会精神为引领,对标全国营商环境先进城市,持续畅通市场准入和退出渠道、消除市场准入壁垒、维护公平竞争秩序,进一步给市场放权、为企业松绑、让群众便利,以营商环境之“优”、经营主体之“强”,建设市场化、法治化、便利化、国际化的现代化国际城市一流营商环境。

“全会对推动高质量发展作出专门部署,这是我们招商工作的新目标、新要求、新方法,我们深感责任重大、使命在肩。”市招商办相关负责人表示,2024年1月至6月,围绕16条重点产业链,我市引进高质量产业项目429项,总投资1752亿元。接下来,各级招商部门将按照“全方位、全流程、全链条、全生命周期、全员参与”的招商要求,用好产业链招商、基金招商、专业招商、以商招商等方式,坚持因地制宜,注重质量效益,全力招引一批大项目、好项目,形成大抓招商、抓大招商的良好氛围,以招商引资新突破为福州高质量发展注入新动能。

“全会提出的新观点、新论断,要求我们在工会工作中更加注重创新和实效,不断探索服务职工的新方法和新途径。”福州市总工会相关负责人表示,将深入基层倾听职工声音,为职工群众办实事、解难题,将党和政府的温暖更加精准地送到职工群众心坎上。

福州古厝集团相关负责人表示,将把学习贯彻全会精神作为当前首要的政治任务,进一步凝聚全面深化改革的信心和力量,扎实开展国企改革深化提升行动,创新推动文化保护传承和活化利用、文旅商融合发展,以文化软实力提升企业核心竞争力,为实现建设全国一流国有企业目标打下坚实基础。

市老促会有关负责人表示,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于老区建设的重要论述,围绕老促会宣传、调研、办实事三项职能,以“五个重要”为抓手,在发挥作用、积极作为、把握重点、展示特色上发力,积极宣传、调研、服务老区。持续开展“老区乡村行”活动,推动红色文化进校园工作,促进金融助力老区乡村振兴,努力为老区革命“五老”人员排忧解难。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

谢街道和社区的关怀,让我们安稳度过台风天。”

“你们就安心住在这里,有什么需要跟跟我们说。”昨日上午,在福清镜洋镇上店村避灾点,镇村值班干部安抚转移群众。截至昨日,镜洋镇转移群众92人、外来务工人员144人。

台风面前,干部群众勠力同心,扶老助困。

台江区洲头街泰山社区宁化支路36号民房出现积水,福州华侨中学主动提供校内安置点位。

在晋安区世茂东望小区,一名老人收拾废品时不慎摔倒。虽然该小区不在管辖范围内,但岳峰镇桂香社区党委书记得知此事后第一时间赶到现场,和热心市民一起撑伞护送老人回家。

昨晚,永泰葛岭镇敬老院的9名老人在溪西村安置点安心享用晚餐。此前,葛岭镇组织应急小分队,通过搀、背、抱、抬等方式妥善

转移老人,敬老院内的大型电器和设备也被转移至高处。

部拖车,组建3支专业救援队伍,全力做好重点车辆应急救援保障。

“福州职工创新创业创造中心地处地下空间,空间大、商家多,我们配备专人值守并布齐防洪挡水板、防洪沙袋等物资,确保入驻团队上亿元资产不受损害,台风过境后及时安全恢复运营。”市总工会相关负责人说。

不管风雨大小,群众的安危始终是干部的责任所在,也是防抗台风的发力点和落脚点。

市林业局成立6个生产服务指导组,分赴各县(市)区指导国有林场、苗圃、花卉苗木生产企业做好防洪排涝、大棚加固、设备设施检查等工作。

国网闽清县供电公司及时调整用电方式,对区域内地质灾害点进行再排查,落实各新增隐患点的浮标等隐患,清理线路树障及漂浮物等隐患,加固杆塔,全力保障群众用电安全。

“雨变大了,请夜班师傅过来帮忙,把车辆转移到高处。”24日晚11时,雨势渐大,福州公交集团后坂停车场路面出现积水,车队长周林林、吴国强召集驾驶员将25辆公交车转移至地势较高的海峡会展中心,一直忙碌到25日凌晨2时。据统计,24日晚,在斗门、洋里、动物园、螺洲等公交停车场,百余名驾驶员累计转移公交车540多辆。

交通运输部组织企业、维修行业协会储备了15台救援车辆、100

精准部署 保障城市运转

风雨不动安如山,各级各部门筑起防台风防汛的铜墙铁壁。交通、工会、城管、林业、电力等部门提前储备防汛物资,深夜转移公交车辆,做好设施检查加固、地质灾害点排查,最大限度保障群众安居。

“雨变大了,请夜班师傅过来帮忙,把车辆转移到高处。”24日晚11时,雨势渐大,福州公交集团后坂停车场路面出现积水,车队长周林林、吴国强召集驾驶员将25辆公交车转移至地势较高的海峡会展中心,一直忙碌到25日凌晨2时。据统计,24日晚,在斗门、洋里、动物园、螺洲等公交停车场,百余名驾驶员累计转移公交车540多辆。

交通运输部组织企业、维修行业协会储备了15台救援车辆、100

“龙吸水”军团驻守重要点位 全力保障城区排水防涝



江永水都美域物业工作人员安置“龙吸水”。本报记者 石美祥摄

保出现积水后能够第一时间处置,市城区水系联防联控中心委托市排水公司统一调度的31台“龙吸水”中,25台已在现场就位。剩余“龙吸水”可随时调用,上场排水。

“在强降雨前,现场值守小分队就已经对大型移动排水设备展开调试,确保第一时间投用、第一时间抢险。”该负责人说。

作为韧性城市建设的重要内容,我市持续做好移动排水能力建设“加法”。今年,市新采购10

台“龙吸水”,让战风斗雨的“军团”增至38台。除了“大家伙”,还有60台动力站、39辆高扬程泵、37台潜水泵,总移动排水能力达12万立方米/小时。

省体育中心、万宝下穿通道、省血液中心、火车站南广场周边、湖东路下穿通道……在城内一个个值守重要点位,“龙吸水”军团早已就位,成为让市民安心的存在。

“根据不同点位的不同抽排需求,我们的‘龙吸水’队伍中,有迪沃多头泵、子母型、斜插式、垂直式、履带式等多种类型,能够因地制宜,最大限度满足现场排水需求。”该负责人说。

同时,聚焦城区排水防涝快速反应机制建设课题,今年,城区在现有7个排水防涝应急道班点的基础上,新增了1处道班点,确保应急抢险设施物资快速支援一线,实现二环内区域半小时内、二环外

区域1小时内完成积水点位的现场部署,开展排水抢险。

据了解,25日8时至20时,城区最大累计雨量约215.1毫米(鼓岭世茂酒店),其中最大小时雨量40毫米(鼓岭世茂酒店)。

根据气象信息,结合雷达回波预判情况,市联排联调中心已及时停止文山里、新西河、洪塘等站点的生态引水工作。同时,所有沿江闸门只出不进,排涝机组及操作人员到岗待命。

“风雨不停,我们不退。”该负责人说,截至25日20时,城区累计出动抢险人员390名、车辆48部、动力站51台、“龙吸水”25台、抽水车53台,对四城区各路段全覆盖巡查处置,已累计巡查道路5023条(次),清掏树叶171处。后续,中心将根据需要,统筹调配福州水务集团等6家国企的后备应急抢险力量540人,随时前往一线支援。

以迅应汛 主动出击 ——排水尖兵守护榕城安全

本报记者 孙漫

为应对台风“格美”,城区一处处值守点上,闻“汛”而动、逆雨而行的场景随处可见。风急雨骤之时,排水尖兵们用行动守护榕城的安全畅通。

“后面还有硬仗要打呢,可不能掉以轻心!”经过去年两场台风历练的章冬冬说,他将和小分队成员继续开启24小时值守模式。

在晋安区桂溪路岳峰新城段,市排水公司片区负责人吕仕杰正在现场忙碌。“为了打好有准备之仗,我们下午4时就提前开启了检查井,准备强排。”吕仕杰说,傍晚6时,因瞬时雨量大,加上北三环的山体来水瞬间倾泻,桂溪路开始出现积水,最深处约30厘米。

“龙吸水”抽排条件不太具备,所以开井强排是最直接的排水手段。”吕仕杰一边说,一边带领1名指挥人员、5名抢险人员在岳峰新城小区的最低处开始强排。

晚上8时53分,积水全部退去,路面一切如常,但吕仕杰的脚步未曾停下。“搭头路、东二环、火车站……这些值守点位和市民的安全出行息息相关,一定得守好才行!”他说。

昨日下午,在高新区南屿镇桐南村,村民代表许先生向市水务工程有限责任公司抢险人员求助。原来,“格美”带来的降雨,造成村里部分路段积涝限行。



桐南村内,抢险人员徒手伸入淤泥提排井盖并强排积水。(福州市水务工程有限责任公司供图)

“走,赶紧过去!”在许先生的带领下,抢险人员来到积水点。凭着多年经验,负责人肖国城快速找到并盖井顺势翻开,同时使用工具向内疏通,并安排3名组员分头确认就近的排涝点。

“初步判断是村道建设导致原有排涝点被覆盖,这才出现积水。”

肖国城和同事现场确定了简易的排水方案,调用动力站抽排积水。伴着动力站的轰鸣声,积涝的水位逐渐下降,村道也恢复畅通。

汗水和雨水挂满抢险人员的脸,在围观村民的感谢声中,稍事休整的抢险小组继续携带抽排水设备排查排涝……

学习贯彻党的二十届三中全会精神